

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS 1750  
Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.470

Lunes 16 de Noviembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## El Estado y los Ayuntamientos consignarán en sus presupuestos los créditos escolares

▲ Las escuelas se instalarán en edificios de nueva planta o en los ya construídos y adaptados convenientemente

### ▲ Otros proyectos de Ley publicados por las Cortes

Madrid, 16.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», en su número 442 publica, entre otros, los siguientes proyectos de ley: Autorización a la Comisión Administrativa del puerto de Villagarcía de Arosa, para emitir obligaciones por la cantidad de cincuenta millones de pesetas; concesión del sueldo de brigada, a los sargentos del Cuerpo de suboficiales del Ejército y Guardia Civil y Policía Armada que cuenten con veinte años de servicios efectivos; construcciones escolares y protección de los daños causados por la caza procedente de fincas colindantes a las dedicadas al cultivo agrícola y las que se hallen en estado de repoblación forestal.

## Pena de muerte para MUSSADEQ ha pedido el fiscal

▲ Personalidades jurídicas califican la petición de «puramente académica»

### Porque está prohibida la ejecución de «imbéciles y mayores de 60 años»

Teherán, 16 (4 t).—El fiscal ha pedido la pena de muerte para Mussadeq, a quien calificó de «desgraciado villano», y éste protestó ante el presidente del Tribunal por permitir estos insultos. No tuvo contestación, aunque el presidente preguntó al acusado si impugnaba la acusación de traición y la demanda de ejecución.

El acusado rechazó de nuevo la competencia del Tribunal para juzgarlo. Señalando al fiscal, Mussadeq dijo: «Este hombre dice que no me ama nadie. Entonces, ¿por qué comen las tiendas a mi favor?» Ha sido la primera vez que el acusado ha aludido a las manifestaciones y actos organizados el jueves pasado a su favor.—Efe.

## Actos conmemorativos de las bodas de oro del pantano de la Peña

Fueron presididos, en Zaragoza, por el conde de Vallengano

Zaragoza, 16.—Como último acto del programa conmemorativo de las bodas de oro del comienzo de las obras del pantano de la Peña y de la constitución del Sindicato de Regantes del mismo, se celebró en el teatro principal una solemne sesión que presidió el ministro de Obras Públicas. Asistieron todas las autoridades, directores generales y altas personalidades.

## Las exploraciones petrolíferas de Marcilla, suspendidas

Comenzarán ahora en Alava

Tudela, 16.—Ha quedado suspendida la idea de seguir las perforaciones petrolíferas en esta zona de Navarra, con tal motivo, el último ingeniero que quedaba a cargo del material en Marcilla y Peñalba, saldrá en breve para Vitoria, donde la empresa nacional Adaro, en colaboración con el Instituto Nacional de Industria, comenzará las exploraciones geofísicas de aquella zona.

Para llevar a cabo las exploraciones, caso de que los informes sean positivos, se ha recibido, por el puerto de Bilbao, un equipo alemán capaz para bajar a tres mil metros, y que es un poco más pequeño que el adquirido recientemente a los americanos, cuya llegada a Marcilla en espera de momento.—Cifra.

### PROYECTO DE LEY SOBRE LAS ESCUELAS

Madrid, 16.—Al ser aprobado por las Cortes el proyecto de ley, recibido en las mismas, las escuelas públicas nacionales habrán de ser instaladas en edificios de nueva planta o en edificios ya construídos, en los que se realicen las convenientes obras de adaptación; tanto éstas como las nuevas construcciones, y la dotación de mobiliario, en su caso, serán principalmente realizadas mediante la colaboración de las Corporaciones municipales y el Estado.

Los solares para las nuevas construcciones e instalaciones deportivas habrán de ser aportados, necesariamente, por los municipios, salvo que lo sean por otras entidades o particulares. No se podrá aprobar ningún proyecto de nueva planta ni la adaptación de edificios existentes, que no lleve previsto las casas-habitación de los maestros.

A fin de cumplir las obligaciones prevenidas en esta ley, el Estado y los Ayuntamientos consignarán en sus presupuestos respectivos los créditos convenientes para la gradual satisfacción de las necesidades escolares.

### APLICACION DE LOS EDIFICIOS

La construcción y aplicación de los edificios destinados a enseñanza primaria se realizarán con arreglo a los siguientes sistemas: ejecución por el ministerio de Educación Nacional; ejecución mediante convenios especiales del Estado con las entidades públicas y ejecución intervenida por las Juntas provinciales de construcciones escolares. El Estado podrá concertar convenios con los municipios que sean capitales de provincia o con los mayores de doscientos mil habitantes para realizar planes de conjunto de construcciones escolares en la localidad, siempre dentro de los créditos presupuestarios.

En cada capital de provincia, y como comisión integrada en el consejo provincial de educación, se constituirá una Junta provincial de construcciones escolares presidida por el gobernador civil.

### REPARTO DE CREDITOS

Al comienzo de cada año económico el ministerio de Educación Nacional hará el reparto de los créditos presupuestarios entre las distintas Juntas provinciales, las cuales comunicarán al ministerio, antes de primero de Junio, los compromisos contraídos por los proyectos de ejecución de obras.

Las subvenciones del Estado en los convenios directos o a través de las Juntas a los municipios para construcciones escolares, no excederá de cincuenta mil pesetas por unidad docente, ni de treinta mil por vivienda de maestro, pudiéndose variar estos tipos cada año a propuesta del ministerio de Educación Nacional con arreglo a las oscilaciones de precios.

Por la ley se declara que las explotaciones agrícolas industriales y mineras que cuenten con una población escolar superior a treinta años, vendrán obligadas a construir escuelas y viviendas para los maestros, los particulares, individual y colectivamente, podrán, en general, construirlas por libre iniciativa.

## CONSTITUCION de JUNTAS de PRECIOS de ACEITUNA DE ALMAZARA

Madrid, 16.—La Secretaría General Técnica, del Ministerio de Agricultura, por circular que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», dicta normas para la constitución y funcionamiento de las Juntas locales de precios de aceituna de almazara.

Las Jefaturas Agronómicas provinciales autorizarán, sin demora alguna, salvo que ésta obedezca a causa plenamente justificada, la constitución de las Juntas locales de precios de aceituna de almazara en aquellos términos municipales en que las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes lo considere necesario o lo solicite por escrito ante la Alcaldía, un mínimo de productores de aceituna de una localidad, o la mayoría de los mismos cuando no se alcance este número.

### REUNIONES DE LAS JUNTAS

Las Juntas locales de precios se reunirán por primera vez para cumplir su cometido al siguiente día de su constitución, y después, en las fechas 5 y 20 de cada mes, durante el resto de la campaña de recolección de aceituna, o en los días siguientes, si alguna de tales fechas fuese festiva, al efecto de fijar el precio que debe regir en la primera y segunda quintenas, respectivamente, del mes de que se trate. Los acuerdos que se adopten, FIJACION DE PRECIOS

El precio de la aceituna de molino será fijado en cada quincena atendiendo a su rendimiento en aceite, orujú graso y turbio, debiendo tenerse en cuenta las diversas calidades de estos productos y los precios de venta para los productores que al aceite se fijan en la orden ministerial reguladora de la campaña oleícola de 5 de Noviembre de 1953.

## Inglaterra debe romper con EE. UU. y acercarse a la China roja

Así lo ha manifestado Bevan en un discurso ante los laboristas de izquierda

### ▲ Nota de pesar a Moscú ante su negativa para la conferencia de Lugano

Londres, 16 (Urgente).—Las tres grandes potencias occidentales han transmitido a Moscú una nueva nota en la que expresan su pesar ante el hecho de que el Kremlin haya rechazado las propuestas de una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias en Lugano, pero dejan la puerta abierta para una futura reunión si los rusos cambian de idea.—Efe.

### ACERCAMIENTO INGLÉS A CHINA ROJA

Coventry (Inglaterra), 16 (4 t).—El dirigente del ala izquierda del laborismo, Aneurin Bevan, ha declarado que la dirección del mundo no se debe dejar que caiga en manos de los «generales norteamericanos» y ha pedido que Inglaterra rompa con la política norteamericana y se acerque a la China roja.

En un discurso a una reunión del partido en Coventry, Bevan ha declarado que Inglaterra debía intentar conseguir cuantos contratos sean posibles con la China roja. «Ahora que la revolución China se ha producido, Inglaterra y Estados Unidos—añadió—están cometiendo los mismos errores en su actitud que cometió Inglaterra con Rusia en 1917. Debemos establecer cuantos contratos nos sean posibles con China para edificar entre

nosotros y China la mayor cantidad posible de comercio.—Efe.

### CONTINUA EL ATAQUE CHINO A LA GUERRA BACTERIOLOGICA

Tokio, 16 (4 t).—La China comunista ha continuado hoy, por quinto día consecutivo, sus ataques sin precedentes contra la guerra bacteriológica, que atribuye a los Estados Unidos.—Efe.

## Gastón Dominici acusado oficialmente del asesinato de la familia Drummond

En la reconstitución de los hechos intentó suicidarse

### ▲ Después del relato que hizo de la noche de autos, el asesino no mostraba arrepentimiento alguno

Digne (Francia), 16 (4 t).—Gastón Dominici ha sido oficialmente acusado de los asesinatos de los Drummond, poco después de tratar de arrojarse desde un puente del ferrocarril, durante la reconstitución del triple crimen.

La Policía anuncia que el magistrado instructor Roger Peyries ha acusado al anciano Gaston de las tres muertes. Ha sido el mismo Peyries el que frustró el intento de Dominici de matarse o escapar, cogiéndolo cuando trataba de tirarse desde un puente del ferrocarril de unos siete metros de altura.

Centenares de curiosos, muchos de ellos esperando desde ayer, se apretaban contra las barreras de la Policía al volver Dominici al paraje citado. Según los agentes, Dominici ha

## Los condes de Mayalde llegaron a Washington

Washington, 16 (urgente).—El alcalde de Madrid, conde de Mayalde, acompañado de su esposa, ha llegado a esta capital, procedente de Richmond (Estado de Virginia), donde el avión que les conducía desde La Habana tuvo que aterrizar anoche, por no poderlo hacer en el aeropuerto de Washington, debido a la espesa niebla que lo cubría.

Durante su estancia en esta capital se hospedarán en la Embajada española, donde serán huéspedes del embajador don José Félix de Lequerica, y su esposa. Desde esta capital marcharán a Nueva York para continuar su viaje de regreso a España.—Efe.

contado que vio a Lady Anne y a la niña Elizabeth cuando se disponían a acostarse. Cuando él estaba husmeando por las cercanías, fué sorprendido por sir Jack Drummond. El viejo Dominici disparó entonces su carabina. La Policía dice que no está completamente convencida de que el relato de Gaston sea exacto. Dominici no será acusado oficialmente del crimen, a menos que el comisario de Policía Edmundo Sabeille y su colega el comisario Georges Marzig, estén convencidos de tener el caso completamente claro.

### RELATO DE DOMINICI

Dominici—según la Policía—ha hecho la siguiente descripción de los hechos: Dominici regresaba a su casa de campo, después de haber estado de cacería. Era poco antes de medianoche, había luna llena y reinaba una temperatura ideal. Pasó por el paraje donde estaba detenido el carruaje de los Drummond y se acercó a atisbar por curiosidad. Vió que Lady Anne y la niña Elizabeth se preparaban para acostarse. Sir Jack lo sorprendió en el acto de mirar furtivamente y le ordenó que se alejase, agarrándolo furiosamente por la nuca. Gaston se desprendió como pudo de la mano de Drummond, retrocedió unos pasos y disparó contra sir Jack con su carabina. Lady Anne y Elizabeth gritaron cuando sir Jack, ensangrentado por tres heridas, cruzaba la carretera tambaleándose y caía muerto. Dominici hizo callar a Lady Anne disparando contra ella. La infortunada murió en el acto. La pequeña Elizabeth, aterrizada, huyó. A grandes zancadas, el viejo Gaston la siguió y la mató a golpes, a orillas del río Durance. Después tiró la carabina al río y se fué a su casa.

Después de escuchar este relato de Gaston Dominici, los comisarios declararon a los periodistas que la reconstitución de los crímenes, efectuada esta mañana, servirá para consolidar todas las pruebas.

### AUTORIDAD SUPREMA EN LA FAMILIA

Para la familia Dominici, Gaston era el jefe respetado y dueño de sus destinos, juez de sus acciones y autoridad suprema sobre la suerte de la familia. Hubiera sido inconcebible para un Dominici—familia de origen italiano—denunciar al padre, pero al confiar su terrible secreto a toda la familia, Gaston no contó con que entre los miembros de ésta había una persona, Yvette—la esposa de su hijo Gustave—, que no es Dominici de sangre. La Policía cree que ha sido Yvette la que ha abierto el camino

para el esclarecimiento del suceso.

Anoche, Gaston demostró desprecio hacia su familia, al no ocuparse de ella. No mostraba arrepentimiento alguno, y sólo pidió un poco de vino y tabaco para su pipa. Después preguntó únicamente por su perro. Efe.

## Un «hombre de las nieves», capturado

Lo guardan en un parque zoológico del Tibet

Bombay, 16 (4 t).—Un montañero indio que ha regresado de la región del Everest ha declarado que ha oído informes de que un abominable «hombre de las nieves» estaba en las misteriosas fortalezas del Tibet. Paravnit Parej ha regresado después de una visita de dos meses al monte Panori y ha declarado que varios indígenas le han dicho que el hombre de las nieves fué capturado vivo y se le conserva en el parque zoológico de Chigatse, la segunda ciudad del Tibet.

Parej dice que varios guías han descrito al «hombre de las nieves» como una criatura enorme, de cabeza cónica y color marrón rojizo en el pelo. Añadió que el mismo ha visto un cuero cabelludo que se dice procede del abominable «hombre de las nieves». Efe.

## ISRAEL proseguirá aceleradamente las obras del Jordán

Londres, 16 (4 t).—Radio Israel anuncia una aceleración en las operaciones de drenaje y desviación de aguas, de los terrenos pantanosos de Huleh, motivo de controversias entre israelitas y árabes. La emisora citada ha dicho que en los próximos días se trabajará continuamente dentro de territorio de Israel.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

Un domingo más, el de ayer, en que el veranillo de San Martín, que para gracia y alegría de todos se nos está prolongando demasiado, aunque ello por otra parte lleve consigo la disminución del caudal embalsado, nos convidó a disfrutar del sol plácido, risueño y alegre de nuestro otoño, por esta vez casi casi primaveral.

Por ello durante las horas en que el astro rey se deja ver, que naturalmente a estas alturas ya van siendo pocas, el público invadió las afueras de la ciudad en busca de los rayos vivificadores y del aire puro y sano de nuestro campo.

Y como hasta la fecha, según están trazadas las circunstancias de la vida, para salir de la ciudad no hay más que las carreteras, es natural que el público las invada, so pena de caminar por los barbechos.

Pero ayer esta alegría que el buen tiempo infunde, sobre todo los domingos, por la ciudad quedó empañada por el trágico suceso que en su lugar reseñamos. Un inocente seminarista que ha visto segada su vida a los doce años por el atropello de una motocicleta.

Ni nos corresponde, ni es éste el lugar de señalar las causas y fijar la culpa. Sólo queremos hacer mención a nuestras crónicas sobre este aspecto, que fueron varias—alguna muy reciente—, en las que siempre hemos abogado por una prudencia con el volante que nunca será excesiva, en particular dentro de la población y en sus afueras inmediatas siempre, pero muy especialmente en días como ayer en que el público, si quiere salir de la población en busca de sol, aire puro, campo, vida en una palabra, ha de utilizarlas sin remedio, estando varias de ellas carentes de paseos laterales, y en los que es muy triste que esa vida que se busca se vea cortada en flor por la tragedia.

Prudencia en los peatones y prudencia en los conductores, pues la máquina—pese a que se afirme lo contrario—no se hizo sólo para correr y correr.

Una vez más un toque de atención. No serán excesivos por muchas veces que se dieran. Ayer fué un niño. Otro día fueron unos muchachos; otra vez un hombre, un anciano; es lo mismo. Estos sucesos no dejarán pasar mucho tiempo sin, por desgracia, repetirse. Y ante ello no cabe más que un remedio: ¡¡prudencia!!

## LA TUNA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID, EN SEGOVIA

Como estaba anunciado, el sábado por la mañana llegó a nuestra ciudad la Tuna del S. E. U. de Madrid, correspondiente a la Facultad de Medicina. A nuestros visitantes se les dispuso una acogida cordialísima y su paso por las calles dando las acostumbradas serenatas fue acogido con muestras de general simpatía.

La Estudiantina había nombrado madrina de honor a la gentil señorita

### Muy ilustre Ayuntamiento de El Espinar

#### Subastas de maderas

A las once horas de los días 26, 27 y 28 de Noviembre actual se celebrarán en este Ayuntamiento las siguientes subastas de aprovechamientos forestales del monte «La Garganta».

Día 26.—Lote 1.º: Número de pinos, 1.442; metros cúbicos de madera, 2.111,429; tasación, 1.058.522,66 pesetas; precio índice, 1.323.153,22 pesetas.

Día 27.—Lote 2.º: Número de pinos, 2.258; metros cúbicos de madera, 2.640,564; tasación, 1.490.824,34 pesetas; precio índice, 1.862.905,42 pesetas.

Día 28.—Lote 3.º: Número de pinos, 1.786; metros cúbicos de madera, 2.640,564; tasación, 1.323.761,18 pesetas; precio índice, 1.654.701,47 pesetas.

Las proposiciones para cada subasta y lote se presentarán hasta el día inmediato anterior inclusive, en las horas hábiles de oficina.

El anuncio con más detalles se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de 6 de Noviembre actual y en el de la provincia del día 30 de Octubre último.

El Espinar, 10 Noviembre de 1953. El alcalde accidental, Luis González de Benito.

Angelina Marqués quien, en la recepción celebrada en el Casino de La Unión, impuso a la bandera una cinta verde con la siguiente dedicatoria: «A la Tuna de Medicina de Madrid, de su madrina de Segovia».

La Tuna visitó a las autoridades y los centros oficiales, y el sábado por la noche acudió al Casino de La Unión, donde se celebraba un baile en su honor. La entrada de los estudiantes madrileños fué acogida con grandes aplausos, que se repitieron al final de sus intervenciones. Después se formalizó el baile, estando totalmente ocupados los salones de la citada Sociedad por los señores socios y sus distinguidas familias. La animación no decayó ni un momento, terminándose la recepción cerca de las diez y media de la noche. Después la Tuna volvió a recorrer durante la noche las calles de la ciudad, dando serenatas a distinguidas señoritas de la sociedad segoviana.

El presidente de la Tuna, don Manuel Nieto, a quien interrogamos, nos dijo que estaba muy satisfecho de la acogida que Segovia les había dispensado.

Ayer emprendieron viaje de regreso a la capital de España.

### RECTIFICACION A LAS NORMAS SOBRE SUMINISTRO DE HARINA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Queda rectificado el inciso b), del apartado 5.º de la nota publicada por esta Delegación Provincial con fecha 3 de los corrientes, en el sentido de que los panaderos que consuman hasta 300 quintales métricos de harina trimestralmente podrán elegir dos fábricas proveedoras, tres fábricas si consumen hasta mil quintales métricos y cuatro fábricas si consumen cantidad superior a mil quintales métricos.



## Un seminarista muerto al ser arrollado por una motocicleta

### El suceso ocurrió ayer tarde en la carretera de San Rafael

Cuando ayer tarde, alrededor de las cuatro menos cuarto, iban por la carretera de San Rafael, en dirección a Baterías, los alumnos que cursan estudios en el Seminario Conciliar de esta capital, sobrevino un grave accidente que originó la muerte de uno de estos seminaristas al ser atropellado por una motocicleta.

El suceso ocurrió unos metros más abajo de los talleres de fundición que en la citada carretera tiene el señor Fernández Vega.

La víctima del accidente fué el joven seminarista Jesús Arévalo Virseda, de 12 años, natural de Fuente de Santa Cruz y estudiante de segundo curso. Inmediatamente de ocurrir el accidente fué trasladado en un taxi a la Casa de Socorro, en donde pudo apreciarse traumatismo en cara y cráneo, falleciendo momentos después de ingresar en dicho Centro.

Al parecer, el hecho sucedió de la forma siguiente: Antonio Bernardos Sanz, de 19 años, soltero, mecánico de profesión y con domicilio en José Zorrilla, 28, cogió del taller de don Ignacio García una motocicleta dejada allí por su dueño para proceder a su limpieza, alegando que iba a limpiarla en su casa. Montó en ella en unión del joven Juan Peñas Arribas, de 16 años, con domicilio en José Zorrilla, 8, y amigo del anterior. En la motocicleta dieron alcance a los seminaristas en el lugar que se ha citado, produciéndose el mortal accidente al arrollar con la máquina al inocente muchacho, Antonio Bernardos Sanz ingresó en la Prisión Provincial, donde ha quedado a disposición del señor juez de Instrucción.

El cadáver del infortunado seminarista fué trasladado desde la Casa de Socorro al Seminario Conciliar, donde se instaló la capilla ardiente.

Esta mañana, a las once, se han celebrado en la iglesia del citado Centro eclesiástico solemnes funerales en sufragio del alma del infortunado seminarista, presidiendo el piadoso actor el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don

Daniel Llorente Federico, y asistieron todos los profesores del Seminario, clero de la ciudad y los compañeros del seminarista fallecido.

Esta tarde ha tenido lugar, en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, el sepelio del joven seminarista Jesús Arévalo Virseda, constituyendo el fúnebre acto una imponente manifestación de duelo.

\*\*\*

La noticia de este accidente, al difundirse ayer por la ciudad, causó profunda impresión por las circunstancias que se dan en el mismo, siendo muchas las personas que telefonaron y acudieron al Seminario para expresar su condecoración por el triste suceso.

Por nuestra parte, enviamos nuestro más sentido pésame al ilustre prelado de la diócesis, al rector del Seminario Conciliar y claustro de profesores, así como a los familiares y a los compañeros del finado, que sentían por el alumno fallecido un entrañable cariño.

### REGISTRO CIVIL

#### Tres nacimientos y nueve matrimonios

Nacimientos.—Luis Fernández-Vega García, hijo de Luis y Nicolasa; María Teresa del Carmen Martínez Gil, hija de Gabriel y Manuela, y María Amparo Alba Cecilia, hija de Mariano y Pilar.

Matrimonios.—Francisco Pérez Aparicio, con Manuela Martín Pérez; Marcelo González Santuste, con Margarita Arribas Alvaro; Eufemio de Diego Cubo, con Visitación Cubo Barreno; Marcelino Martín de Pedro, con María Luisa Matute García; Angel Herrero Lázaro, con Estefanía Bravo Peña; Jesús Pérez Sastré, con María de los Angeles Pérez Esteban; Eugenio Cantalejo Santos, con Estanislava Alvaro Esteban; Evaristo Sanz Martín, con María de los Angeles S. Frutos del Caz, y Mateo Gómez Lorenzo, con Juana Niño Velasco.

## EL DOCTOR HERNANDO SERA NOMBRADO HIJO PREDILECTO DE LA PROVINCIA

Terminado el acto oficial celebrado el sábado en el salón de sesiones de la Diputación Provincial en honor del ilustre segoviano, doctor Gilsanz, donde se le hizo entrega de la Medalla del Profesorado que la ofrendaba la citada Corporación, los compañeros, paisanos y amigos, con las personalidades médicas de Madrid y autoridades de Segovia, que habían asistido al justo homenaje, se reunieron en número de más de doscientos en un fraternal almuerzo. El acto transcurrió en medio de la mayor cordialidad, dándose lectura a numerosas adhesiones.

Al finalizar el almuerzo habló el catedrático don Agustín Moreno, quien después de elogiar la figura del doctor Gilsanz y su vida de estudio y trabajo, recogiendo lo dicho por el homenajeado en su discurso de la Diputación, aludió de nuevo al homenaje que Segovia debe a nuestro paisano el doctor don Teófilo Hernando, que estaba en la mesa presidencial, produciéndose entonces una clamorosa ovación dedicada a tan esclarecido segoviano.

El señor Gilsanz pronunció breves palabras de agradecimiento y para subrayar lo que sobre el doctor Hernando había dicho en la recepción de la Diputación Provincial, repitiéndose entonces los grandes aplausos a esta gran figura de la Medicina nacional, que nació en Torreadrada.

El gobernador civil se levantó seguidamente para decir que como presidente nato de la Corporación provincial, propondrá que ésta nombre al señor Hernando hijo predilecto de la provincia. Sus palabras fueron acogidas con una clamorosa ovación.

El doctor Hernando hizo a continuación uso de la palabra para decir que había asistido al homenaje tributado al señor Gilsanz como público, no como masa, pues ésta va conducida sin saber dónde y el público se diferencia de ella en que sabe por qué va y adónde. Se muestra sorprendido y emocionado por la propuesta del gobernador civil y afirma que había venido al homenaje y al almuerzo como pescador, pero no de pescador. Habló de que en su viaje a París, hace escasamente un mes, estando en la

Sorbona, recordaba a uno de los más ilustres hijos que ha tenido Segovia, don Domingo Soto, cuya fama traspasó las fronteras y allí fué llamado, lo que sucederá también con el doctor Gilsanz que, por su preparación, su fama, traspasará también el área nacional. Dijo que cuando salía al extranjero y en sus viajes por España, tenía a gala hacer constar que era natural de Torreadrada, y está seguro de que el señor Gilsanz dirá también con orgullo que es segoviano de Fuentespelayo.

El doctor Hernando pronunció un magnífico discurso, lleno de agilidad y galanura, y tanto sus palabras como las de cuantos intervinieron, fueron subrayadas con grandes aplausos, y el preclaro doctor segoviano, para quien se preparó el homenaje que merece, y que en la tarde misma del sábado empezó a tributársele, fué objeto de grandes ovaciones.

El acto transcurrió en medio de la mayor cordialidad y los señores Gilsanz y Hernando recibieron grandes muestras de cariño y simpatía. Al final la Tuna Universitaria del S. E. U. de Madrid, de la Facultad de Medicina, dió un concierto en honor del doctor Gilsanz y de cuanta persona le acompañaban.

### DE INTERES PARA LOS PRODUCTORES Y COMERCIANTES DE VINOS

Jefatura Agronómica.—De interés para los Ayuntamientos, productores y comerciantes de vinos y demás productos derivados de la uva.

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 135 de fecha 11 del actual, se inserta circular de esta Jefatura dando normas y modelos para que se realice la declaración de dichos productos de acuerdo con lo que establece el Estatuto del Vino en sus artículos 11 y 12.

### Sauquillo de Cabezas

#### Subasta de maderas

Hasta las doce horas del día 20 del actual mes de Noviembre, se admiten proposiciones en la Secretaría de este Ayuntamiento para optar a la subasta de maderas del pinar de este propio en la forma siguiente:

Número de pinos: 150, con un volumen de 173,601 m. c. de madera, de leña, bajo la tasación de 71.905 pesetas, y como precio índice de 89.982 pesetas.

La apertura de pliegos será el día de dicho mes de Noviembre, a las doce horas del día.

Véase anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 130, correspondiente al día 30 de Octubre próximo pasado.

Sauquillo de Cabezas, a 11 de Noviembre de 1953.—El alcalde, Pablo Velasco.

### Con un bote viejo, agua OZONOPINO

en su braseró o radiador, evita malos olores.

Laboratorio RUY-RAM. MADRID

Sin competencia posible, en todos los aspectos.

### Cíclope Radio

VALDEVILLA, 29. SEGOVIA

Se vende, se traspasa o se tomaría socio industrial con algún capital para dirección taller de carrocerías instalado en Pamplona. Dirigirse a Doria y Compañía S. L. Pamplona

## ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

### PÉRDIDAS

CARTERA, día 14 noche, Azoguejo y alrededores. Gratificarán, Casa Cándido.

### NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha. Bar Avenida.

### ASISTENTA, se necesita, carretera de La Granja, 12, tercero, B.

### TRASPASOS

LOCAL céntrico, barato. Alquiler bodega. Informes, Zorrilla, 40, segundo izquierda.

URGE traspaso bar con vivienda. Razón, Colón, 5. Gestoría.

POR TRASLADO otra capital traspaso en Valladolid el mejor negocio en vinos. Buen local, estupa vivienda, bodega, depósitos, renta antigua. Razón: P. San Vicente, 77. Teléfono 4267.

### TRABAJO

MODISTA a domicilio, económica, se ofrece. Victoria, 1, derecha.

### VIARIOS

PELETERIA Germana. Abrigos, capases, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

EN SECRETO... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol, Premiado en varias Exposiciones.

TALLERES de reparación, Segmentos. Correas ventilador. Accesorios La Unión. Teléfono 21-60.

### VENTAS

SE VENDE fábrica harinas de 5.000 a 6.000 kilos, buena zona triguera, mucho cambio, con edificios, terrenos y molino piosos autorizado. Informes: Antonio Cuenca. Paseo Zorrilla, 114. Valladolid.

MAQUINAS hacer punto. Hernando Ros. Contado, plazos. José Antonio, 24. Madrid.

MATERIAL avícola moderno, comederos, bebederos, etc. Ferrería Arana, Juan Bravo, 14.

CARBON especial para fraguas. Casa Mínguez. San Antón, 3. Teléfono 1938.

VENDO 24 árboles blancos, 11 metros altura. José Llorente, Melque.

VENDO 3.000 kilos zanahorias de mesa. Orestes Arribas, Mozoncillo.

VENDO 1.500 kilos patata corrusca. Ezequiel Arribas, Mozoncillo.

VENDO de 25 a 30.000 kilos de remolacha semi-azucarera. Leonor Manrique. Villavela de Pirón.

CASA, huerta y pajar en Otero Herberos. Vende Bienvenida Arribas. Estación de El Espinar.

MIMBRE fino, vende Andrés Tabanera, Valverde Majano.

## SONRIA, POR FAVOR

Condición «sine qua non»

El matrimonio va a una fotografía.

El marido necesita hacerse un retrato.

El fotógrafo, tras de colocar al caballero, dice: —Sonríase, por favor.

El caballero, a su mujer: —Sofía, ve.

Perfumería Velasco regala, por cada 5 ptas. de compra, 25 céntimos de Lotería de Navidad.

No cuesta más comprar mejor.

## JESUS AREVALO VIRSEDA

Alumno del segundo curso en el Seminario Diocesano

Falleció ayer 15 de noviembre de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, el muy ilustre señor rector del Seminario, Claustro de profesores, superiores alumnos; sus desconsolados padres don Antonio Arévalo Herranz (brigada de la Guardia Civil) y doña María Virseda Villagrán; hermanos Carlos y María y familiares,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

# Doña Francisca Sanz Tabanera

Que falleció en Carbonero el Mayor el 18 de Noviembre de 1952

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

Su esposo don Nemesio del Real; hijos Luis, Andrés y José del Real Sanz; hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia,

**Agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará en la iglesia de Carbonero el Mayor, el miércoles día 18, a las once, por el eterno descanso del alma de la finada.**



# JESUS AREVALO VIRSEDA

Alumno del segundo curso en el Seminario Diocesano

Falleció ayer 15 de noviembre de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, el muy ilustre señor rector del Seminario, Claustro de profesores, superiores alumnos; sus desconsolados padres don Antonio Arévalo Herranz (brigada de la Guardia Civil) y doña María Virseda Villagrán; hermanos Carlos y María y familiares,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



# Aquí todos los DEPORTES

## 2-0 VENCIO EL FEMSA A LA GIMNASTICA SEGOVIANA

(Viene de la página 5)  
sus jugadores, que a la vez hacen gala de gran velocidad, lo que facilita la táctica que tan bien practican.

### La Segoviana

Lo mejor, indudablemente, fué ayer la defensa. Tuvo que multiplicarse para dar la réplica a la vanguardia del Femsa y contener sus peligrosos avances, mostrándose segura y decidida todo momento. Con ella cabe destacar también la labor de Callejo.

Los medios cumplieron, destacando la labor de Domingo, muy trabajador y ayudando constantemente a la defensa. Indudablemente que este retraso del volante segoviano se dejó notar en los servicios a la delantera. No obstante, quizá hubiera sido más peligroso adelantarse y descuidar la vigilancia de los muchachos del Femsa en el área segoviana.

La delantera fué la más floja línea. Contó con la nulidad de Nani por la lesión que ya hemos indicado, fracasando al tiempo ayer la labor de Barroso I en su brega de interior.

### Los goles

1-0.—Al minuto de juego, Pina marca el primer tanto de su equipo.  
2-0.—Treinta minutos de la primera parte. El árbitro señala un córner inexistente contra la Segoviana, y Juan Pedro empalma un tiro a bocajarro.

### Alineaciones

Femsa: Campa; Guinales, De la Mata; Porquera; Freibán, Félix; Jorge, China, Juan Pedro, Curro, Pascual.

G. Segoviana: Callejo; Gil, Pifin, Costa; Galindo, Domingo; Nani, Barroso I, Herrera; Valentín, Diego.

## Triunfo de Domínguez Manjón en el Concurso Hípico de Ginebra

Ginebra, 15.—El teniente francés Lefrant ha ganado la primera serie del Prix du Saleve, del Concurso Hípico Internacional, después de haber conseguido el español Domínguez Manjón cubrir el recorrido de doce obstáculos en el mejor tiempo, teniendo la mala fortuna de resbalar su caballo en la penúltima valla y ser por ello penalizado con cuatro puntos, quedando clasificado en sexto lugar.

En la segunda serie, Domínguez Manjón superó a sus 96 competidores de once países europeos, consiguiendo de modo brillante el primer puesto.

## Campeonato interlocal de fútbol

Ayer se celebraron tres encuentros del Campeonato interlocal (Copa gobernador civil), que ahora ha entrado en su fase más interesante. Los resultados fueron los siguientes:

### Primera categoría

Campo del Peñascal: Atlético Segoviano, 1; La Granja, 0.

Campo del Hospital (La Granja): Esperanza, 2; Hogar del Productor, 1.

### Segunda categoría

Campo del Peñascal: H. V. Rueda, 1; C. D. Acueducto, 1.

La suscripción de una «Ficha Azul de Auxilio Social, supone para usted un pequenísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades»

SUSCRIBA UNA FICHA AZUL



## Novillada en Barcelona con los sobrereros de la temporada

### Antonio León resultó herido menos grave

Barcelona, 15.—Se celebró novillada en la Monumental. Los cuatro sobrereros de la temporada, de distintas ganaderías, grandes y con poder.

«Espartero mató tres. Vuelta en uno y aplausos en los otros dos».

Antonio León, en el único que lidió, cortó la oreja, que le llevaron a la enfermería. Sufrió luxación abierta en el dedo índice de la mano derecha. Pronóstico menos grave.

### Festival del Ateneo en Sevilla

Sevilla, 15.—Festival del Ateneo. Novillos de Guardiola, Concha y Sierra, Garrido Buendía e Ignacio y José Vázquez, Marañón y Miura.

Gitanillo de Triana escuchó muestras de desagrado.

Pepe Luis Vázquez, vuelta. Mario Cabré sufrió palotazo en el estómago. Gitanillo terminó de buena estocada.

Pareja Obregón, discreto.

Antonio Gallardo, ovacionado.

Luque Gago, oreja.

Antonio Galisteo, ovacionado.

Los novillos fueron banderilleados por Julio Pérez Vito y Luque Gago, que dieron la vuelta al ruedo.

### Domínguez cortó oreja en el festival de Tudela

Tudela, 15.—Festival taurino. Novillos de Iruelos.

Fernando Domínguez, oreja.

Julían Marín, dos orejas y rabo.

Isidro Marín, oreja.

Juanito Bienvenida, vuelta.

## LA EMISORA MAS POTENTE DEL MUNDO

### Será instalada el miércoles

Washington, 15.—El miércoles próximo será inaugurada la emisora más potente del mundo, capaz de enviar mensajes a cualquier parte del globo, según ha anunciado la Armada. Agrega la información que esta emisora, que ha costado catorce millones de dólares, se comenzó a montar en 1947 ocupa una extensión de 2.400 hectáreas en las montañas Cascade, a unos setenta kilómetros al noreste de Seattle (Washington). El transmisor tiene una potencia de 1.200.000 vatios, más del doble de los actuales transmisores militares y veintidós veces más que el más poderoso de las estaciones de radio comerciales de los Estados Unidos.—Efe.

## El conde de Mayalde a Washington

Madrid, 16.—Aunque se esperaba que el conde de Mayalde llegase anoche a Madrid, procedente de La Habana, lo cierto es que el alcalde y su esposa salieron de la capital de Cuba, en avión, rumbo a Washington. Desde aquí marcharán a Nueva York, en su viaje de regreso a Madrid, de acuerdo con el programa anunciado por el propio conde de Mayalde antes de emprender su ida a la capital peruana.

## PREMIO DE PRENSA OCTUBRE 1953

Reunido el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio mensual «Octubre 1953» de la Dirección General de Prensa, con el tema «España, potencia internacional», en cumplimiento de lo preceptuado en la base sexta de la orden de 1 de Octubre próximo pasado, ha acordado otorgar el premio al artículo «España, potencia internacional», original de don José María Salas Guirior.

## El número de Noviembre de «Gran Mundo»

El número de Noviembre de la prestigiosa revista mensual «Gran Mundo», que acaba de aparecer, publica bajo el título de «Estampa de un otoño fin de siglo» un bello dibujo a color debido al arte de Mary Ann Ribas, hija del que fué famoso dibujante Federico Ribas. El director de «Gran Mundo», Agustín de Figueroa, escribe sobre «Don Juan Tenorio», Colaboran, además, en este número de la gran revista madrileña, Rafael López Izquierdo, el conde de Yeves, María de Cardona, el marqués d'Arcangues, Francisco Narbona, José Muñoz, Ricardo Cid Leno, condesa de Yeves, Federico Anibal, Carlo Libero, José Sanz Díaz, M. Sánchez Camargo, Pablo A. Lapuente, E. H. de Villar, Mercedes Ballesteros, Vicente A. Pineda, Manuel Díez Crespo, marqués de Casa López, Rosa María Topete, J. J. García del Diestro.

Campaña, Gyenes, Martín Camino, Gofí, Federico Blanco, entre otros, ilustran con sus fotografías y dibujos este excelente número de «Gran Mundo».

## Clausura de la Santa Misión General del Nervión en Bilbao

(Viene de la pág. 6)  
Vizcaya y a España entera damos de todo corazón, con afecto paternal, nuestra bendición apostólica.»

### EL ACTO DE CLAUSURA

Bilbao, 15.—Con una memorable jornada de fe y adhesión a la Iglesia ha sido clausurada la Santa Misión general del Nervión, que se ha celebrado con éxito indiscutible durante quince días, alcanzando desde Galdacano al mar, pasando por la capital y abarcando tres cuartas partes de la diócesis.

A las seis y media de la mañana, la Virgen de Begoña, acompañada procesionalmente por millares de fieles, fué trasladada hasta el monumento al Sagrado Corazón de Jesús para presidir los actos de clausura de la Misión.

Por la tarde, el Santísimo fué trasladado desde la iglesia de los Padres Agustinos hasta la tribuna levantada ante el monumento. Un gentío inmenso llenaba la prolongación de la Gran Vía y proximidades de la plaza.

### LOS ACTOS

Comenzaron las ceremonias, que han sido presididas por el prelado de Bilbao, doctor Morcillo, con un acto público. Dirigió la palabra uno de los trescientos Padres misioneros que han intervenido en la Santa Misión, y después, el presidente de la Diputación Provincial renovó la consagración de Vizcaya a Jesucristo.

Seguidamente fué el homenaje a la Virgen de Begoña. El prelado pronunció unas palabras pidiendo a todos «autenticidad cristiana y una mayor comprensión, justicia y entendimiento cordial entre los que tienen que ganar el sustento con el trabajo que encallece sus manos y a los que tienen responsabilidad de dirección y administración».

A las siete menos cuarto fué retransmitido el radiomensaje del Papa, que fué acogido con vítores y aplausos incesantes.

Terminados los actos, la Virgen de Begoña ha sido trasladada procesionalmente hasta su santuario.

El doctor Morcillo, al terminar los actos, ha dirigido esta noche al Vaticano un despacho telegráfico que dice: «Emocionados angustias, apostólicas palabras Padre Santo, diócesis entera renueva adhesión incondicional».

### PALABRAS DEL PRELADO

El obispo de Bilbao, doctor Morcillo, terminada la Santa Misión general, anunció una postmision profesional, como complemento de aquella.

«Uno de los más graves males de nuestra sociedad—dijo—es la falta de formación moral, profesional y de justicia social, que se manifiesta principalmente en la insuficiencia de los salarios y en la escasa consideración que se reconoce a los trabajadores en las empresas.

Es llegado el momento más oportuno para que vuestro obispo, en nombre de Cristo y de su Iglesia, os enseñe y recuerde que el catol-

cismo no puede encerrarse en el templo, sino que obliga a aplicarse al mundo de las profesiones y del trabajo y de la producción los principios contenidos en el Evangelio».

## Ingresó en la Academia de San Fernando el arquitecto don Luis Moya Blanco

Madrid, 15.—Con la solemnidad acostumbrada, se celebró ayer tarde, en la Real Academia de San Fernando, la recepción de don Luis Moya Blanco, elegido en la vacante de otro arquitecto de singulares dotes y obra fecunda, don Juan Moya Iñigórgas.

El recipiendario leyó un admirable discurso sobre el tema «La geometría de los arquitectos griegos pre-euclidianos», escrito magistralmente y en el más elegante estilo.

## NIXON visitará PERSIA

### Lo hará a petición de EISENHOWER

Tokio, 16 (4 t.).—El vicepresidente de los Estados Unidos, Richard Nixon, ha anunciado que visitará Persia. Pasará por Persia en su viaje de regreso a Estados Unidos, aunque no se ha dado fecha exacta de su llegada al país. Probablemente esta fecha sea la del 9 al 10 del próximo mes de Diciembre.

Al referirse a su visita a Persia, Nixon ha declarado: «Voy a visitar Persia a petición del Presidente Eisenhower y conmigo llevaré la amistad y el respeto de nuestro pueblo».

## Los asesinos de Bobby Greenlease serán juzgados hoy

Kansas City, 16 (4 t.).—Los asesinos del niño Bobby Greenlease, comparecerán hoy ante un Jurado federal, que tendrá a su cargo la tarea de decidir si deben ser ejecutados o condenados a prisión perpetua. Esta determinación de la culpabilidad de los culpables o inocentes, pues tanto Carl Austin Nall, como su cómplice Donnie Brown Heady, se declararon culpables de su delito el 3 del mes de mayo. La ley Lindbergh, sin embargo, hace imposible que ningún juez imponga la pena de muerte, excepto por la recomendación de un Jurado. A éste se le preguntará que conteste «sí» o «no» a la pregunta de si los acusados deben morir por su crimen. La única alternativa sería la cadena perpetua.—Efe.

## Ayuntamiento de Zarzuela del Pinar

### SEGUNDA SUBASTA DE MADERAS

El próximo día 18 de Noviembre, a las doce horas, tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta de maderas de 400 pinos del monte de propios, bajo la tasación de 90.982,02 pesetas y precio índice de 113.727,52 pesetas; fianza provisional, 5.686,35 pesetas.

El aprovechamiento consiste en 213.976 metros cúbicos de madera y 138.545 de leñas no incluidas copas; cupo de traviesas 64.139, tasadas en 14.443,42 pesetas.

Podrán presentarse proposiciones por los industriales en posesión del certificado profesional de las clases A, B o C, en la Secretaría del Ayuntamiento, hasta las trece horas del día anterior de la subasta.

El alcalde, Zenón Domínguez



## MOTO GUZZI HISPANIA

Si usted busca un medio de transporte para su trabajo y para su descanso y no le interesa correr, pero si ir cómodo a todas partes...  
**¡ SIN PREOCUPACIONES! ¡ SIN PELIGRO!**

... entonces adquiera una

## MOTO GUZZI HISPANIA

la moto que presta servicio seguro

PESETAS **12.500** MAS DE **18.000** USUARIOS  
franco en toda España. LE DIRAN QUE **¡ ESTAN MUY SATISFECHOS!**

## RESULTADOS EN LA TERCERA DIVISION

### Grupo primero

Calzada, 1; Pontevedra, 1. Europa D., 0; Arsenal, 0. Arosa, 1; Langreano, 1. Lemos, 4; Orense, 2. Ponferradina, 3; Turista, 0. At. Zamora, 2; Santiago, 1. Marín, 2; Turón, 3. Juvenil, 3; J. Leonés, 1. San Martín, 2; Lugo, 1.

### Grupo segundo

Arenas G., 0; Huesca, 0. Erandio, 4; Izarra, 2. Burgos, 3; Portugalete, 0; Binéfar, 0; Sestao, 1. Mirandés, 2; Anaitasuna, 1. Basconia, 2; Mondragón, 0. Tudelano, 5; Begoña, 0. Azcoyen, 1; Rayo C., 0. Indauchu, 3; Gucho, 3.

### Grupo tercero

Badalona, 1; Europa, 1. Tarragona, 1; Horta, 0. Vich, 2; Mataró, 1. Constancia, 0; Tarrasa, 1. San Andrés, 2; At. Baleares, 1. Sans, 3; Mahón, 2. Manresa, 6; Reus, 3. Granollers, 2; Tortosa, 1. Girona, 6; San Martín, 0.

### Grupo cuarto

Marconi, 1; Don Benito, 1. Plus Ultra, 1; Rayo, 2. Cuatro Caminos, 1; Amistad, 3. San Lorenzo, 2; Guadalajara, 0. Cacereño, 3; Calvo Sotelo, 0. Arenas de Zaragoza, 2. Girod, 1; (se jugó el día 8). Toledo, 1; Aranjuez, 3; Emeritense, 4; Calatayud, 2.

### Grupo quinto

Aspense, 4; Naval, 1. Eldense, 1; Levante, 1. Elche, 3; Catarroja, 3; Alicante, 5; Albacete, 0. Lorca, 6; Yeclano, 1. P. Soriano, 4; Orihuela, 0. Alcira, 4; Villena, 1. Cartagena, 4; Gandía, 2. Hellín, 3; Novelda, 0.

### Grupo sexto

San Alvaro, 3; Algeciras, 1. Martos, 4; Cádiz, 0. Valdepeñas, 1; Ceuta, 1. Huelva, 2; Ubeda, 0. Larche, 0. Almería 2. Español T., 1; R. Granada, 0. Betis, 1; At. Malagueño, 0. San Fernando, 5; Utrera, 0. Sevillana, 4; Córdoba, 1.

**EMPRESARIOS «LA SOCIAL»** Gestoría Administrativa Colegiada, os ofrece—una vez más—sus especializados servicios para llevar todo lo relacionado con Seguros Sociales de vuestros obreros con sujeción al nuevo regimen de cotizaciones. Dirección Plaza de la Reina Doña Juana, n.º 1.

(Junto al Instituto Nacional de Previsión Segovia.)

**Cafés. Bares. Hoteles. Ultramarinos. Estuches Azucareros - Kafoy Junquera - Cebada Caramelizada - Achicoria**  
Los mejores productos al mejor precio  
**INDUSTRIAS JUNQUERA S. L.**

Apartado n.º 8 MEDINA DEL CAMPO  
Agente provincial: Viuda de SANTIAGO DE PABLOS  
Teléfono 70

SR 2

**PHILIPS BE 231 U**

- 5 modernas válvulas equivalentes a 7 sencillas.
- Toda onda. Para recibir ondas cortas y medias.
- Nuevo altavoz PHILIPS cuyo rendimiento es doble que el de los hasta ahora conocidos.
- Consumo inferior al de una pequeña bombilla.

El programa **PHILIPS RADIO 1954** comprende hasta 13 modernísimos modelos entre sus distintas series

TARDE O TEMPRANO SU RADIO SERA UN PHILIPS

# Aquí, todos los DEPORTES

## IX JORNADA DE LIGA EN PRIMERA DIVISION

### 2-0 Venció el Femsa a la G. Segoviana

#### El Oviedo sufrió ayer en Buenavista, la cuarta derrota de la temporada

#### Buena actuación de la defensa gimnástica

#### En Chamartín el Real Madrid empató apuradamente a un tanto con la Real Sociedad

#### Perfecto desmarque, técnica y velocidad, cualidades del equipo madrileño

Es táctica muy corriente en los equipos que se consideran inferiores, la de no dejar jugar al de mejor técnica. Este medio, que el público repudia, suele dar resultado cuando el de la superior clase no tiene el nervio necesario para romper la muralla defensiva formada en el área enemiga. No tuvo una buena tarde el Madrid, y al faltarle al ataque blanco el buen juego de Molowny en esa zona donde casi siempre hubo seis u ocho hombres de la Real Sociedad en compacto pelotón, el marcador registró ese inesperado empate a uno y aun esto porque Pérez Payá dió con el hueco para neutralizar el tanto donostiarra de los primeros minutos en la jugada de Navarro. Desagrado en los graderíos por los malos modos de la Real, por el parecido de Olsen con Ben Bark en las tardes del abulia del negro y también por ese dejar hacer del catalán Gómez Arribas, que favoreció a los realistas y al Barcelona. Pero con todo, al Madrid le habría bastado con jugar diez minutos para ganar.

#### AL MADRID LE FALTÓ NERVIOS PARA ROMPER LA MURALLA DEFENSIVA DE LA R. SOCIEDAD

Muy buen tiempo en El Sardinero y un partido de emoción a chorros. Del principio al fin, porque el Sevilla salió a jugar sin complejos de inferioridad y lanzado al ataque desde el momento mismo de empezar el apasionante y discutido encuentro. Marcado el gol andaluz, los montañeses reaccionaron en forma impresionante que les valió para presionar intensamente y conseguir la igualdad en la briosa jugada rematada por Alsúa. Y un segundo tiempo no apto para cardíacos, ni aun después del gran cabezazo de Vázquez en el saque de esquina de Espina, pues el Sevilla luchó rabiamente por el empate que no llegó, acudiendo incluso Campañal a los remates en los córners y jugadas por el estilo, que emocionaron a la gente de los apretados graderíos, aficionados que aplaudieron con todo calor al Santander al señalar el señor Rivero el final de un partido jugado virilmente, sin obstrucciones y sin pizarras.

#### MUCHA EMOCION Y LUCHA INTENSA HASTA EL FINAL

Profundizas raíces debe tener el mal que le aqueja al Atlético de Madrid cuando ni aun ayer dió señales de vida este equipo al que se le ha buscado un gran reconstituyente en figura de don Benito Díaz. Quien más, quien menos, muchos aficionados esperaban que en este partido frente al Osasuna se viera la mano de uno de los preparadores que más sabe de las cosas del fútbol. Y lo que en el encuentro quedó bien probado es ser verdad aquello de que «ni contigo ni sin ti tienen mis males remedio». Por juego y entusiasmo fué superior el once navarro, que esta vez no se impresionó porque Miguel consiguiera el gol del empate unos tres minutos después de estrenar los locales el marcador. En su mejor partido de la temporada en el terreno de San Juan, el Osasuna se adelantó con otro tanto—ovacionado, claro, por el público—, y desbarbado por completo el once rojiblanco, los pamplonenses lograron otro gol para remachar una victoria que, quizá, no figuraría en muchos de los boletos de las quinielas.

#### PASÓ DESAPERCIBIDO EL AT. DE MADRID EN EL CAMPO DEL OSASUNA

Como la Segoviana continúa sin encontrar los interiores que precisa—Valentín se encuentra más a gusto en el extremo—, el ataque gimnástico se sigue encontrando sin el apoyo necesario, a la vez que los volantes no encuentran tampoco el enlace que su juego y las tácticas actuales precisan y exigen.

### EN SAN MAMES

Tiempo espléndido en San Mamés en la tarde del encuentro de los dos «históricos», Barcelona y Atlético de Bilbao. Faltó el famoso barrillo, pero el partido respondió a la expectativa que produjo. Y es que cuando en el césped se mueven dos equipos con fútbol y deseos de vencer, el aburrimiento se va—porque tiene que irse—con la música a otra parte. Sin lugar al tedio el Atlético de Bilbao dió buena réplica al fútbol de

#### VENANCIO, LA FIGURA DEL PARTIDO JUGANDO DE DEFENSA CENTRAL

pases cortos de los azulgranas, y Venancio la gran lección de cómo hay que marcar a Kubala, jugador éste que ayer demostró ser delantero centro, a pesar de la fenomenal tarde del que ocupó ese puesto, frente a los suecos. Hubo un gol no muy madrugador de Gañza, otro del mismo «autor» antes del descanso y un pagarle al Barcelona, a cargo también de este veteránísimo internacional, aquel gastar el tiempo de Kubala junto al círculo del córner en el partido de la Copa. Con esto y el gol catalán faltando dos minutos—marcado por Orue al desviar un tiro de Kubala—terminó este partido en el que Carmelo demostró que él también es gente bajo el marco.

### En Buenavista

#### Un gol de Pahiño bastó para la cuarta derrota del Oviedo en su campo

Como el hacerse a la idea de que no hay salvación es muy duro, la afición ovetense acudió a Buenavista en cantidad para ayudar al equipo de casa, a fin de evitar una nueva derrota a domicilio. Se trataba de la visita del Coruña y no perdiendo los puntos con uno de los equipos menos calificados del grupo, aún podría haber sol en las bardas del club. Mas pronto las ilusiones se vinieron abajo al comprobar nuevamente su ineficacia la delantera del Oviedo, junto con la mala suerte en algún remate que se estrelló en los palos. Muy bien ordenado el fútbol defensivo y ofensivo del Coruña por Zubietá, en uno de los acosos gallegos al marco asturiano Pahiño marcó el gol que llevó al ánimo de los aficionados locales que ya no hay nada que hacer en la Primera División, a no ser que surja el milagro volviendo las cosas del revés.

### En Mestalla

#### Wilkes en camino de conseguir que no se acuerden en Valencia de «Litri»

Pronto se fortaleció el Valencia de la convalecencia que le causara la derrota a manos del Sevilla en Mestalla. Ayer no dió señales de debilidad frente al animoso Jaén, y grandemente favorecido por las decisiones del señor García Fernández anulando un gol al once andaluz y sancionándole con un penalty dudosísimo, pronto encarriló un partido que de otra forma le habría costado mayor trabajo meter por el buen camino, si bien este hubiera llegado inevitablemente con el buen juego de los volantes, jugadores que parecían empeñados en demostrar que merecen el entorchado tanto como el que más, y sobre todo con el del holandés Wilkes, autor de dos tantos, semiautor de los otros dos y «fenómeno que va a conseguir que en Valencia se olviden de las faenas de «Litri», que ya es olvidar allí.

### En Balaídos

#### Ganando, no convenció el Celta a la afición viguesa

Otro partido malo en Balaídos, esta vez sin atenuantes porque también el Valladolid estuvo flojillo. Se impuso el Celta porque los castellanos anduvieron empeñados en jugar a la defensiva, lo que no les dió el resultado, por cuanto Olmedo pudo batir a Saso con relativa facilidad. Con este solitario gol se llegó al descanso y cuando todo parecía indicar que la escasa ventaja gallega sería neutralizada, pese a los repetidos fallos de los delanteros vallisoletanos, el señor Echevarría «ovion» un penalty en mano poco o nada intencionada de Lesmes y así pudo el Celta aumentar su ventaja que muy al final del encuentro redujo el Valladolid, al que no se le olvidará el árbitro de los tres años en Chamartín.

## LA LIGA EN SEGUNDA DIVISION

### PRIMER GRUPO

#### Cinco empates consiguieron los equipos «visitantes»

Como si los equipos se hubieran dado cuenta del interés que perdía la Liga ganando los que juegan en sus campos—según decíamos en nuestro último comentario—, ayer han dado un buen paso para recobrar aquel interés tan mal parado con eso invariable ganar de los de casa.

Puestos a meter calor a la competición—de las quinielas nada decimos porque hace tiempo que están al rojo vivo—, nada menos que cinco equipos arrancaron un punto en los encuentros celebrados en esta novena jornada. Los felices ganadores de ese valioso puntito han sido el Salamanca, Zaragoza, España Industrial, Baracaldo y Caudal, y los que no fueron capaces de evitar tales pérdidas, el Avilés, Leonesa, Sabadell, Escoriaza y La Felguera.

De todos estos empates merece el cuadro de honor el conseguido por los salmantinos, pues su contrincante figuraba en el tercer puesto de la tabla, en tanto que los charros estaban en el cuarto, contando por la cola. En cuanto a los dos primeros, Alavés y Eibar, nada que señalar sino que continúan en los puestos de honor hasta que tengan un tropiezo como los comentados.

### SEGUNDO GRUPO

#### El Málaga venció en el campo del colista, el Mallorca

Poco y nada resonante ha sido lo ocurrido en el grupo segundo. Decimos que nada resonante porque ningún ruido tiene que producir que gane al colista, Mallorca, uno que, como el Málaga, tiene cuatro positivos en su haber. Lo demás se produjo en ese tono gris que se desprende de las victorias «caseras», aunque una de ellas, la del Castellón, haya sido por muy abultado margen.

El hasta ayer líder del grupo, Hércules, no pudo puntuar en Canarias, aunque en pocas debió andar la cosa. Su derrota frente al Las Palmas le ha desplazado del primer puesto, que pasa a ocupar el Málaga y quizá por algún tiempo, pues a lo que parece hay en la ciudad de la tierra de las pasas deseos de volver a la División de honor, según se desprende de la visita de Ricardo Zamora a su antiguo club a raíz de su regreso de América, pues no creemos que dicho viaje haya sido hecho con fines turísticos exclusivamente.

A pesar de esta posible incorporación de Zamora al Málaga como entrenador, la cuestión del ascenso no la juzgamos tan fácil como en el otro grupo, por militar en éste bastantes equipos de clubs que conocen las cosas de la Prime-

### EN SAN JUAN

Profundizas raíces debe tener el mal que le aqueja al Atlético de Madrid cuando ni aun ayer dió señales de vida este equipo al que se le ha buscado un gran reconstituyente en figura de don Benito Díaz. Quien más, quien menos, muchos aficionados esperaban que en este partido frente al Osasuna se viera la mano de uno de los preparadores que más sabe de las cosas del fútbol. Y lo que en el encuentro quedó bien probado es ser verdad aquello de que «ni contigo ni sin ti tienen mis males remedio». Por juego y entusiasmo fué superior el once navarro, que esta vez no se impresionó porque Miguel consiguiera el gol del empate unos tres minutos después de estrenar los locales el marcador. En su mejor partido de la temporada en el terreno de San Juan, el Osasuna se adelantó con otro tanto—ovacionado, claro, por el público—, y desbarbado por completo el once rojiblanco, los pamplonenses lograron otro gol para remachar una victoria que, quizá, no figuraría en muchos de los boletos de las quinielas.

### En Sarriá

#### Parce haber encontrado el Español su forma de la anterior temporada

Con fundamento o sin él, de nuevo hay gran euforia en Sarriá. Ayer se le ha visto jugar al Español como en la temporada que pudiéramos llamar del «oxígeno» en el campo catalán. Parece, sí, haber encontrado su anterior forma y esto basta para que se le considere como no descalificado en lo tocante al título. De ser así ello estaría bien porque a la Liga le conviene que sean varios los que puedan tutearse sin detrimento de los respectivos valores. Pero los que comentamos sobre la marcha de la competición, necesitamos algo más que un buen partido de cualquier equipo para incluirle en la lista de los aspirantes con cierta opción al codiciado galardón. Y ese de ayer del Español en su terreno de Sarriá con el que venció por tres a cero, es poca cosa toda vez que tuvo por contrario a un Gijón al que no consideramos como verdadera piedra de toque para calibrar la valía de los mejores.

CANALES

### Cine en RELIEVE

Vea estas grandes producciones modernas, completamente gratis. Pida usted informe en el establecimiento **TODO PARA LA CASA** Los Huertos, 2

ra División como el propio Málaga.

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

### Primera División

Oviedo, 0; Coruña, 1. Santander, 2; Sevilla, 1. Atlético de Bilbao, 2; Barcelona, 1. Osasuna, 3; Atlético de Madrid 1. Madrid, 1; Real Sociedad, 1. Valencia, 4; Jaén, 0. Celta, 2; Valladolid, 1. Español, 3; Gijón, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Real Madrid.....	9	7	1	1	26	11	15 + 5
Barcelona.....	9	5	2	2	18	12	12 + 4
Valencia.....	9	5	1	3	21	10	11 + 1
Español.....	9	4	3	2	17	10	11 + 1
Santander.....	9	5	1	3	18	11	11 + 1
Sevilla.....	9	5	0	4	15	14	10 + 2
Jaén.....	9	5	0	4	17	20	10 + 2
At. de Bilbao.....	9	4	1	4	16	14	9 - 1
Valladolid.....	9	4	1	4	17	18	9 + 1
Coruña.....	9	4	1	4	12	9	9 + 1
Gijón.....	9	4	1	4	14	17	9 + 1
Celta.....	9	3	1	5	9	14	17 - 3
Real Sociedad....	9	2	3	4	7	14	7 - 4
Osasuna.....	9	3	0	6	10	15	6 - 4
Oviedo.....	9	1	3	5	4	13	5 - 5
At. de Madrid....	9	1	1	7	15	22	3 - 5

### 2.ª División (1.º grupo)

Avilés, 2; Salamanca, 2. Leonesa, 0; Zaragoza, 0. Sabadell, 2; España Industrial, 2. Eibar, 3; Logroñés, 1. Alavés, 4; Lérida, 1. Escoriaza, 0; Baracaldo, 0. Ferrol, 2; Torrelavega, 0. Felguera, 0; Caudal, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alavés.....	9	5	4	0	20	10	14 + 4
Eibar.....	9	4	4	1	17	15	12 + 2
Baracaldo.....	9	5	2	2	16	14	12 + 4
Avilés.....	9	4	3	2	21	18	11 + 1
Zaragoza.....	9	4	2	3	23	13	10
E. Industrial.....	9	4	2	3	21	12	10 + 2
Sabadell.....	9	4	2	3	17	20	10
Lérida.....	9	4	1	4	17	17	9 + 1
Ferrol.....	9	4	1	4	12	24	9 - 1
Leonesa.....	9	3	2	5	19	13	8 - 2
Caudal.....	9	2	4	3	10	9	8
Logroñés.....	9	3	1	5	21	12	7 - 1
Salamanca.....	9	2	3	4	15	19	7 - 1
Felguera.....	9	3	1	5	19	7	3
Escoriaza.....	9	2	1	6	13	28	5 - 3
Torrelavega.....	9	2	1	6	7	21	5 - 3

### 2.ª División (2.º grupo)

Las Palmas, 2; Hércules, 1. Murcia, 1; Tenerife, 0. Mallorca, 1; Málaga, 2. Castellón, 6; Atlético de Tetuán, 1. Jerez, 1; Granada, 0. Linense, 3; Badajoz, 2. Mestalla, 4; Melilla, 1. Alcoyano, 2; España Tángor, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga.....	9	6	2	1	20	9	14 + 6
Castellón.....	9	6	1	2	21	10	13 + 3
Hércules.....	9	6	1	2	20	11	13 + 3
Las Palmas.....	9	4	3	2	15	8	11 + 1
Granada.....	9	5	1	3	18	11	11 + 1
Jerez.....	9	4	3	2	11	10	11 - 1
España.....	9	5	0	4	18	15	10
Murcia.....	9	3	4	2	14	13	10 + 2
Alcoyano.....	9	4	1	4	15	16	9 - 1
Tenerife.....	9	4	0	5	14	13	8
Linense.....	10	3	2	5	15	19	8 - 2
Mestalla.....	9	2	2	5	14	19	6 - 2
At. de Tetuán.....	9	3	0	6	13	19	6 - 2
Me'illa.....	9	3	0	6	7	23	6 - 2
Badajoz.....	9	1	3	5	14	19	5 - 1
Mallorca.....	10	2	1	7	17	29	5 - 7

### Suecia empató con Hungría en Budapest

Budapest, 15.—Suecia ha empatado con Hungría a dos tantos en el encuentro celebrado esta tarde.

Los jugadores húngaros demostraron mejor técnica, pero nunca lograron un dominio completo, debido al gran coraje desplegado por la selección sueca, en especial su defensa, que tuvo una magnífica actuación.

He aquí el BÉNEDICTINE

DEPOSITO Pasajes (Guipúzcoa)

## CAMPEONATO DE LA PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

### RESULTADOS

Femsa, 2; Segoviana, 0. Vallecana, 1; Getafe, 2. Victoria, 2; Ferroviaria, 0. Avila, 4; Chamberí, 1. Carabanchel, 3; Tarancón, 3. Electrodo, 3; Alcalá, 5. Gimnástica, 1; Boetticher, 0. Imperial, 0; Gas, 2. Leganés, 0; P. Móvil, 2.

Muy buenas victorias las logradas por el Getafe, Alcalá, Gas y P. Móvil sobre sus rivales, en campo forastero. Cabe destacar la goleada del Alcalá al Electrodo, y también el triunfo del Gas—que jugó en su campo,

puesto que es el mismo que utiliza el Imperial—ya que aquel equipo parecía andar este año a go a la deriva y esta victoria firme sobre los imperialistas quizá acuse un recuperamiento que de todo punto le era necesario.

Magnífico también el triunfo del P. Móvil en Leganés—que desperdició dos penaltys en las postrimerías del encuentro—y algo apuradillo el del Getafe, pero a fin de cuentas, son dos positivos de primera.

El Tarancón también mojó en Carabanchel, forzando un empate a tres goles que hizo movido el encuentro. Clarísimo triunfo abulense en San Antonio sobre el Chamberí, que parecía haber entrado en juego, cosa que ha demostrado no ser cierta.

Y aunque no muy holgado, es lo suficiente el triunfo del Victoria, que inclinó a su favor un encuentro difícil, ya que la Ferroviaria se está mostrando como conjunto de mucho peligro.

Y, finalmente, algo apuradilla la victoria de la Gimnástica—parece haber perdido su primitiva potencialidad—sobre el Boetticher, que dió guerra durante todo el encuentro, amenazando constantemente el triunfo de los locales.—P.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alcalá.....	12	7	4	1	28	14	18 + 6
Leganés.....	12	7	2	3	27	12	16 + 4
Femsa.....	12	7	2	3	22	13	16 + 4
Getafe.....	11	7	1	3	19	12	15 + 5
Gimnástica.....	12	7	1	4	31	25	15 + 1
Tarancón.....	11	6	3	2	23	19	15 + 5
Boetticher.....	12	6	2	4	22	12	14
P. Móvil.....	10	5	3	2	22	11	13 + 5
Hispania.....	11	5	2	4	18	13	12 + 2
Segoviana.....	11	6	0	5	27	12	12 + 2
Carabanchel.....	11	2	7	2	20	19	11 - 1
Avila.....	11	5	1	5	19	20	11 - 1
Electrodo.....	11	4	2	5	26	32	10 - 2
Gas.....	11	3	3	5	19	17	9 - 3
Imperial.....	12	4	1	7	23	25	9 - 3
Vallecana.....	12	4	0	8	17	30	8 - 4
Chamberí.....	11	2	1	8	14	27	5 - 9
Ferroviaria.....	11	2	0	9	20	32	4 - 6
Victoria.....	12	1	1	10	18	41	3 - 9

## YUGOSLAVIA NO IRA A LA GUERRA POR TRIESTE

Y está dispuesta a dividirse la zona A con Italia

### DECLARACIONES DE TITO EN BELGRADO

Trieste, 15.—En Belgrado, el dictador Tito ha declarado ante unos millares de personas que su nación no irá a la guerra por Trieste. «No tomaremos Trieste por la fuerza y tampoco insistiremos en que nos lo devuelvan, porque no nos lo darán.»

Añadió que, sin embargo, todavía insiste en que la zona A de Trieste se convierta en yugoslava, puesto que tiene población yugoslava y su nación tiene derecho a ella.

Manifestó que Yugoslavia no permitiría un trato de la población eslovena de la zona similar al que había recibido durante el régimen fascista de Italia. Afirmó que Yugoslavia está dispuesta a una conferencia de los cinco sobre Trieste, siempre que la decisión angloamericana de devolver a Italia la zona A no sea el punto de partida de tal conferencia.

Dijo, asimismo, que Yugoslavia está dispuesta a dividirse la zona A del territorio de Trieste con Italia, a pesar de «sus propias y justas aspiraciones a todo el territorio».

Rehusó aceptar la propuesta italiana de plebiscito y acusó tanto a los italianos como al gobierno militar aliado de cambios en la composición étnica de la zona A, donde—dijo—«los eslovenos han sido expulsados y obligados a marcharse siempre desde la primera guerra mundial».—Efe.

## Vallellano presidió los actos conmemorativos del Canfranc

▲ Anunció que los automotores harán el recorrido Valencia-París en veintitrés horas

El Ayuntamiento de Zaragoza le concede la medalla de oro de la ciudad

Jaca, 15.—A las once menos cuarto de la mañana ha llegado en automotor el ministro de Obras Públicas, que era esperado en la estación por el capitán general, autoridades locales y provinciales y diversas representaciones. Un piquete del regimiento número 4, con bandera y música, rindió honores. Después de la misa celebrada por el obispo de Jaca dieron comienzo los actos conmemorativos de la iniciación de las conversaciones sobre el Canfranc por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, de Zaragoza.

Entre las muchas personalidades asistentes al acto, presidido por el ministro de Obras Públicas, estaban el subsecretario de dicho departamento, el secretario técnico del ministro, los directores generales de Obras Públicas y Ferrocarriles, director general de la Renfe, gobernador de Zaragoza, presidente de la Diputación y el capitán general de la región.

De Huesca asistía una nutrida representación de autoridades, presidida por el gobernador civil, y otra representación francesa, con el jefe de la secretaría del ministerio de la Guerra; el cónsul general de San Sebastián, el cónsul de Francia en Huesca, el cónsul de Francia en Zaragoza y el alcalde de Pau.

La tarde el conde de Vallellano recibirá a diversas comisiones en la Diputación Provincial y visitará las dependencias del Canal Imperial de Aragón.

## «La tierra puede convertirse muy pronto en una sucursal del infierno»

«La civilización, llamada a desaparecer»

### Así lo cree un miembro de la Comisión yanqui de energía atómica

Washington, 15.—Thomas Murray, miembro de la Comisión de Energía Atómica, personalidad que conoce todos los secretos atómicos de los Estados Unidos y muchos de la Unión Soviética, ha pronunciado un discurso en la Universidad de Pittsburgo.

«El mundo sigue un camino que solamente puede conducir a la muerte de la civilización. Este planeta—dijo—puede convertirse muy pronto en una sucursal del infierno si el hombre no elige el camino de la supervivencia. Pero estoy seguro de que todavía no marchamos por ese camino.»

Murray añadió que había llegado a la conclusión de que la desaparición de la civilización es inevitable, a menos que la Unión Soviética y los Estados Unidos lleguen a un acuerdo sobre el control del armamento atómico.

Fue testigo Murray del experimento realizado en Noviembre del año pasado con un ingenio especial destinado a formar parte de la bomba de hidrógeno.

«De entonces acá—afirmó Murray—le han sido arrancados a la Naturaleza secretos aún más terribles.» No reveló en qué consistían estos terribles secretos.—Efe.

## Clausura de la Santa Misión General del Nervión en BILBAO

Su Santidad Pío XII dirigió con este motivo un mensaje al pueblo español

Castelgandolfo, 15.—Su Santidad el Papa, con ocasión de la solemne clausura de la Santa Misión general del Nervión, celebrada durante esta semana en Bilbao, ha dirigido al pueblo español, a través de la emisora Radio Vaticano, un mensaje en el que, entre otras cosas, dijo:

Si quien honra a su madre ha sido comparado con el que acumula un gran tesoro, ¿a quién es diríamos semejante en estos momentos al contemplarlos con los ojos del espíritu en número tan imponente, enronqueciendo de entusiasmo al aclamar con desbordante fervor a vuestro Madre del cielo, a esa Madre a cuyos pies y bajo cuyos auspicios puede decirse que se ha desarrellado toda vuestra vida?

cano hasta Guecho y Santurce, todo a lo largo de esa ría del Nervión—que viene a ser como la espina dorsal de toda vuestra admirable actividad y prosperidad modernas—trescientos fervorosos misioneros en más de cien centros de misión han recordado a casi medio millón de almas las verdades fundamentales de nuestra santa fe exhortándolas a la renovación de la vida cristiana y ofreciéndolas generosamente reconciliación y perdón. Y entre éstas queremos recordar en especial a nuestros amadísimos

hijos los trabajadores, objeto siempre de singular amor para el Padre común, acumulados en esos potentes centros fabriles donde la vida es más dura y los peligros para el alma son mucho mayores.

### VIVO ANHELO POR EL TRIUNFO DE LA JUSTICIA SOCIAL

¡Ojalá se hayan conseguido abundantemente los frutos anhelados por vuestro celoso Pastor, de tal manera que en adelante todos resplandezáis por una mayor interioridad religiosa, un mayor sentido de comunidad espiritual, una tradición más vivificada, menos inmaterialidad, más desinterés y pureza de costumbres, menos ansia de placer y comodidades y, sobre todo, más vivo anhelo por el triunfo de la justicia social!

Y Tú, oh Madre Santísima de Begoña, que desde ese sagrario del señorío de Vizcaya parece como que te complaces contemplando la fidelidad y la devoción de esos tus buenos hijos; Tú, a quien ellos rinden culto bajo la advocación dulcísima—para Nos especialmente amable—de Nuestra Señora de la Asunción, no dejes de interceder por ellos ante el corazón de tu amantísimo Hijo.

A la amadísima Bilbao, a toda (Continúa en la página 4)

## DOMINICI se confiesa asesino de los Drummond

Los mató «porque le fastidiaban»

Digne (Francia), 15.—Gastón Dominici ha confesado ser el asesino de la familia Drummond.—Efe.

### COMO ASESINO A LOS DRUMMOND

Digne, 15.—Gastón Dominici se ha abalido hoy, después de dos días de interrogatorio, y ha reconocido el horrible crimen que cometió hace 15 meses.

Confesó que había matado a tiros al técnico en Alimentación británico, sir Jack Drummond, de cincuenta y un años, y a su esposa, de cuarenta y ocho, con un rifle del Ejército norteamericano, y que machacó la cabeza de la niña de diez años, hija del matrimonio, hasta que murió, en su granja del valle alpino francés, la noche del 5 de Agosto de 1952.—Efe.

### TERRIBLE PERSECUCION A LA NIÑA

Lurs (Francia), 15.—La acción de la Policía infunde la sospecha de que hubo una terrible persecución por el bosque de la hija del matrimonio Drummond, la niña Isabel.

Gustavo Dominici ha confesado que visitó el lugar del asesinato cuando Isabel aún vivía, pero dice que estaba moribunda; a consecuencia de unos culatazos. Añade que la niña estaba llorando.—Efe.

### LOS MATÓ «PORQUE LE FASTIDIABAN»

Digne (Bajos Alpes, Francia), 15. Parece que Gustavo Dominici ha declarado a la Policía que su padre mató a los miembros de la familia Drummond—primero al padre, luego a la madre y por último a la hija, que había huido hasta la orilla del Durance y a la que dió muerte cuando, de rodillas, pedía gracia—«porque le fastidiaban».—Efe.

### RECORDANDO EL CRIMEN

En la noche del 4 al 5 de Agosto de 1952 un conocido investigador inglés, sir Jack Drummond, su esposa y la hija del matrimonio, una niña de diez

años, habían sido asesinados en las afueras de un pueblecito de la alta Provenza, rincón casi ignorado del mediodía francés, que de pronto saltaba así, a las primeras páginas de todos los periódicos del mundo. Los Drummond recorrían Francia deportivamente aprovechando las vacaciones estivales. Se aventuraban con su modesto coche por los lugares más imprevisibles como ingenios descubridores de un desconocido país.

El matrimonio decidió acampar en las proximidades de una granja buscando en su vecindad tutela protectora.

A la mañana siguiente, uno de los hijos del granjero de «Grande Terre»—así se llamaba la finca—detuvo a un motorista que pasaba por la carretera camino de Oroison, y le encargó que al llegar al próximo pueblo avisase con toda urgencia a los gendarmes. En Lurs se acababa de cometer un crimen terrible. Cuando éstos llegaron descubrieron al matrimonio Drummond asesinado a tiros de fusil y deshecha la cabeza de la niña a culatazos. A la mañana siguiente, en el río Durance, que discurre próximo al lugar, fué hallada el arma del crimen, una carabina americana.

## FUNERALES POR JOSE ANTONIO el próximo día 20 EN EL ESCORIAL

Serán presididos por altas jerarquías del Estado

Madrid, 16.—Presididos por altas jerarquías del Estado, se celebrarán en la basílica de San Lorenzo del Escorial, el próximo viernes 20, solemnes funerales en sufragio del alma del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, en el décimo-séptimo aniversario de su muerte.

Las exequias comenzarán a las doce menos cuarto de la mañana, y desde ese momento y en el resto del día, darán guardia a la tumba del fundador los ministros del Gobierno, afiliados condecorados con la Palma de Plata de la Falange, Junta Política, consejeros nacionales, delegados nacionales, secretarios nacionales de servicios, representaciones de la Vieja Guardia, ex combatientes, Guardia de Franco, Frente de Juventudes y otras secciones del Movimiento.

## RUIZ-GIMENEZ en Las Palmas

Visitó diversas obras y realizó una excursión por el interior de la isla

Las Palmas, 15.—La jornada de hoy la dedicó el ministro de Educación Nacional a visitar diversas obras, y posteriormente realizó una excursión por el interior de la isla, acompañado de los directores generales de Enseñanza Universitaria, Laboral y Primaria; jefe nacional del S. E. U., gobernador civil, presidente de la Mancomunidad y otras autoridades y jerarquías.

## Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 16.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 600.000 PESETAS
- 29.512.—Los Cerreales de Buelana, Barcelona, Vich, Madrid.
- CON 300.000 PESETAS
- 44.207.—Almería.
- CON 150.000 PESETAS
- 22.360.—Melilla, Barcelona, Palma de Mallorca, Madrid.
- CON 7.500 PESETAS
- 4031.—Burgos, Madrid, Málaga, Logroño.
- 9.220.—Almería, San Sebastián, El Cereñel, Tetuán Victorias, Bobadilla (Estación).
- 9.809.—Barcelona, Bilbao, Valladolid, Palma de Mallorca, Arganda.
- 29.788.—Iruñ, Barcelona, Lérida, Sevilla.
- 30.037.—San Roque, Valladolid, Cádiz, Soria, Valencia.
- 37.342.—Gáldar, Madrid, Barcelona, Vigo, Comillas.
- 37.816.—Badajoz, Bilbao, Córdoba, Madrid.
- 46.897.—Alicante.—Cifra.

El señor Ruiz-Giménez estuvo primeramente en el estadio en construcción del Frente de Juventudes.

El ministro estuvo luego en la granja agrícola del Cabildo insular, recorriendo todas sus instalaciones. Visitó después las nuevas barridas recientemente construídas, que constan de más de 2.000 viviendas. En todas estas visitas el señor Ruiz-Giménez recibió el homenaje del pueblo canario.

Después, el ministro y sus acompañantes se dirigieron hacia el interior de la isla, siguiendo hasta el parador nacional de Turismo situado en la Cruz de Tejada, donde almorzaron. Desde allí se trasladó el señor Ruiz-Giménez al pueblo de Teror, visitando la basílica de Nuestra Señora del Pino, Patrona de Canarias, ante la que oró. Dos centurias del Frente de Juventudes rindieron honores al ministro. Estuvo luego en el edificio en construcción para la Fundación Salesiana, y desde allí marchó al Ayuntamiento, ante cuyo edificio se había congregado todo el vecindario de aquella villa, que aclamó incesantemente al señor Ruiz-Giménez, hasta el extremo de que el ministro tuvo que salir al balcón para dirigir unas palabras y corresponder a las pruebas de adhesión y simpatía que se le tributaban.

Por último visitó el colegio de las madres dominicas, y desde allí se trasladó a la ciudad de Arucas para subir a la famosa montaña, desde la que se puede admirar uno de los más bellos paisajes y altas zonas de la isla, dedicada al cultivo del plátano. De regreso, ya de noche, a Las Palmas, se dirigió el ministro al Ayuntamiento, donde fué agasajado con una cena en el salón dorado.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**